Итоговое сочинение (изложение)
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Продолжительность написания итогового сочинения (изложения) составляет 3 часа 55 минут (235 минут). Для участников итогового сочинения (изложения) с ограниченными возможностями здоровья, детей-инвалидов и инвалидов продолжительность написания итогового сочинения (изложения) увеличивается на 1,5 часа. 

Сроки подачи заявления на написание
итогового сочинения (изложения):
Подача заявлений для участия в написании итогового сочинения (изложения) осуществляется не позднее, чем за две недели до его проведения
- для написания сочинения 02.12.2020 не позднее 17.11.2020;
- для написания сочинения 03.02.2021 не позднее 19.01.2021;
- для написания сочинения 05.05.2021 не позднее 20.04.2021.
Итоговое сочинение (изложение) начинается в 10.00 по местному времени.

[bookmark: _GoBack]Места подачи заявления на написание
итогового сочинения (изложения):

Для выпускников текущего учебного года:  НРМОБУ «Сингапайская СОШ», ответственный за прием заявлений заместитель директора по УВР Ильюк Е.С.
- Для участия в итоговом сочинении (изложении) обучающиеся XI (XII) классов подают заявления и согласия на обработку персональных данных в образовательные организации, в которых они осваивают образовательные программы среднего общего образования, а экстерны – в образовательные организации по выбору экстерна.
- Для участия в итоговом сочинении выпускники прошлых лет, обучающиеся СПО, лица, получающие среднее общее образование в иностранных организациях, осуществляющих образовательную деятельность, лица со справкой об обучении, для использования результатов итогового сочинения при приеме на обучение по программам бакалавриата и специалитета в образовательные организации высшего образования, по желанию, подают заявления и согласия на обработку персональных данных в органы местного самоуправления муниципальных образований Ханты-Мансийского автономного округа – Югры, осуществляющие управление в сфере образования, расположенные по месту их проживания.
Ознакомление с результатами итогового сочинения (изложения), срок действия итогового сочинения и предоставление итогового сочинения в вузы в качестве индивидуального достижения 
С результатами итогового сочинения (изложения) участники могут ознакомиться в образовательных организациях или в местах регистрации на участие в итоговом сочинении (изложении). 
Выпускники НРМОБУ «Сингапайская СОШ» 2020-2021 учебного года могут ознакомиться с результатами итогового сочинения в НРМОБУ «Сингапайская СОШ». 
По решению ОИВ ознакомление участников с результатами итогового сочинения (изложения) может быть организовано в информационно-телекоммуникационной сети «Интернет» в соответствии с требованиями законодательства Российской Федерации в области защиты персональных данных. 
Результат итогового сочинения (изложения) как допуск к ГИА действителен бессрочно. 
Результат итогового сочинения в случае представления его при приеме на обучение по программам бакалавриата и программам специалитета действителен в течение четырех лет, следующих за годом написания такого сочинения. 


