                                                     Кем я хочу стать.
К  выбору будущей профессии я отношусь очень серьезно, потому что только любимая работа может сделать человека по-настоящему счастливым. Очень хочется быть полезной окружающим и приносить радость. Мне и моим подругам очень нравится ухаживать за животными, помогать им, поэтому я решила выбрать профессию ветеринара.
       Недавно к нам во двор залетел больной стриж. У него было поломано крыло. Я оборудовала для него коробочку,  кормила, поила его, и через неделю он смог летать. Надеюсь, он уже успел создать себе семью и расскажет птицам обо мне.
[bookmark: _GoBack]       Чтобы стать ветеринаром, мало только любви к животным. Очень важно уметь различать разных живых существ и знать их строение, поэтому в свободное время я всегда читаю книжки о зверушках и смотрю про них интересные телепередачи.
       Я знаю, что иногда мне придется делать маленьким друзьям человека операции, но, если им пойдет это на пользу, я справлюсь. Тем более, что  крови я не боюсь.
       Меня радует, что родители поддерживают меня в моем желании. Даже недавно купили котенка. Я назвала его Пушок и ухаживаю за ним, чем вызываю доверие взрослых.
       После школы я буду учиться в университете, чтобы стать настоящим врачом,  копить деньги на собственную клинику я уже начала. Представляю ее большой и светлой. Там будет несколько комнат: приемная, операционная, игровая и спальня. Пока средств немного, но главное – не потерять мечту.
       Я обязательно стану ветеринаром, когда вырасту


