                                              Служить обществу !
      Все профессии важны по - своему от самых простых до самых важных и сложных. Я с детства хочу работать в сфере правоохранительных органов. Меня привлекает профессия криминалиста, ведь человек в погонах вызывает особое уважение, потому что он служит обществу.                        
    Мир юридических профессий крайне велик и специальностей в нем огромное множество. Криминалист – юридическая специальность технической направленности. Задача данного работника сбор улик на месте преступления, их анализ и выдвижение гипотез.   
     Эта профессия мне нравится, потому что она требует ответственности и выносливости. Так же я люблю детективные книги и аниме с расследованиями убийств. Эксперты-криминалисты работают с телами погибших и составляют предварительную причину смерти с помощью улик на месте преступления. Все сведения, полученные в результате осмотра погибшего и места происшествия,  должны держаться в секрете. 
    В криминалистике более 20 направлений. Трассология – исследование оставленных на месте преступления следов. Баллистика – работа с огнестрельным оружием на предмет определения типа, вида, калибра, расстояния, с которого стреляли. Дактилоскопия – изучение отпечатков пальцев. Фоноскопия – распознавание речи. Графология – изучение почерка, по которому определяется не только человек, который писал, но и его состояние. ДНК-исследования – изучение всех биологических материалов преступника, найденных на месте преступления или на жертве. 
    Но минусы в этой профессии все же есть. Например, ненормативный рабочий график и выезд на место преступления вне зависимости от праздников или выходных. Так же высокая эмоциональная и психологическая нагрузка. Но в целом мне нравится. 
На мой взгляд, чтобы работать в правоохранительных органах, нужно иметь такие черты характера, как смелость, интуиция, находчивость, отличная память, наблюдательность, воображение, артистизм, умение прогнозировать, умение общаться с людьми совершенно разными, знание психологи.
[bookmark: _GoBack]Я очень хочу обрести себя, получать радость от своей работы и получать взамен искреннюю благодарность за свой труд.
