Профессия моей мечты.

       К выбору будущей профессии я отношусь очень серьезно, потому что только любимая работа может сделать человека по-настоящему счастливым. Очень хочется быть полезным членом общества и приносить радость окружающим.  Среди разнообразия профессий, нужных обществу, есть такие, которые призваны помогать людям сохранять их здоровье. Одна из таких профессий - массажист. В будущем я хочу стать массажистом.
      Мне нравится делать массаж своим родителям, когда они уставшие приходят домой. Я чувствую, что этим я помогаю им восстановить свои силы и хорошо отдохнуть. Массаж помогает людям забыть на время о проблемах и просто наслаждаться моментом. Для этой профессии важны хорошие знания по анатомии человека. Ведь одно неправильное движение и это может обернуться горем, что-то защемит и вовсе можно сделать человека инвалидом. Хорошо должны быть развиты руки. Многие делают массаж своим близким, родственникам или любимым. Но мало кто при этом обладает специальными знаниями анатомии тела человека, и даже не задумываются, что могут навредить человеку.
     Я хочу приносить пользу людям. Думаю, что после того, как наберусь знаний и достаточного опыта, я смогу открыть свой массажный кабинет, в котором будет очень уютно и светло, а главное - в нем каждый желающий сможет получить поддержку и укрепить здоровье. 
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