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Эссе
Профессия моей мечты
Журналист
Не так давно мы с мамой шли по улице, к нам подошла девушка с микрофоном, быстро представилась и попросила ответить на несколько вопросов. Я не совсем помню, о чём она спрашивала, потому что в данный момент с увлечением наблюдала за тем, как вежливо и спокойно, но в тоже время смело и открыто эта хрупкая обаятельная девушка, обладающая быстротой реакции, внимательно слушала мою маму и проявляла живой интерес к её ответам, уточняла подробности, демонстрируя способности анализировать информацию, приятно удивила меня и покорила моё воображение. Именно с того момента я всё чаще стала задумываться о профессии моей мечты – профессии журналиста.
Во-первых, я прочитала о том, что эта профессия имеет древние исторические корни. Необходимость сообщать людям о событиях, происходящих в стране, у царей возникла очень давно. В XVII веке в России по инициативе Петра Первого появилась первая газета. В XIX веке профессия журналиста обрела уже массовый характер.
Во-вторых, из множества источников информации я узнала о том, какими личностными качествами должен обладать человек, мечтающий стать журналистом, какие навыки потребуются ему для работы. Представители прессы должны быть коммуникабельными и активными, так как деятельность журналиста многогранна и насыщена событиями, они должны иметь хорошую память, быть целеустремлёнными, находчивыми, уметь слушать и анализировать. Кроме того, специалистам в этой области нужно уметь работать с большим количеством информации и правильно перерабатывать ее. Важными качествами успешного специалиста является широкий кругозор, Журналисту потребуется умение грамотно излагать мысли в письменном и устном виде для того, чтобы делиться с аудиторией своей точкой зрения.
В-третьих, меня в этой профессии привлекает возможность посещать большое количество разных городов и стран, совершенствоваться и развиваться, знакомиться с известными и авторитетными людьми, участвовать в мероприятиях разных уровней. 
Конечно, у данной профессии есть и некоторые недостатки. Работа нервная, связанная с сильными физическими и эмоциональными перегрузками, с посещением «горячих» точек или с командировками в районы с тяжёлой социальной обстановкой. В ходе выполнения заданий журналистам иногда приходится рисковать не только здоровьем, но и жизнью. Но меня это не пугает.
Кто знает, может быть, после получения журналистского образования мне предоставится возможность работать в новостных программах, стать редактором известного издания или даже открыть собственное медийное предприятие. Главное - у меня есть мечта. И я буду стремиться к тому, чтобы она непременно сбылась.
