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Эссе
Профессия моей мечты
Полицейский

Я очень люблю смотреть сериалы про полицию, в которых всегда наказывается зло и торжествует справедливость. Особенно мне нравятся образы Каменской и Шевцовой, этих гениальных сыщиц, красивых и умных женщин, способных распутать любое, даже самое запутанное, дело. Каждый раз смотришь очередную серию фильма и думаешь: «Смогут ли эти сильные женщины, работающие в органах внутренних дел, «распутать» клубок загадок в этот раз?» Мне интересно наблюдать за тем, как героини пытаются найти преступников, проявляя при этом высочайший уровень мастерства. Настолько сильно меня захватывают эти истории, что я сама начинаю ощущать себя участником расследования. Смотришь - и вместе с детективами пытаешься понять, почему человек так поступил. Смотришь - и размышляешь о том, смогла бы я раскрыть такое преступление?
В настоящий момент я мечтаю стать полицейским. Не знаю, получится ли это у меня в будущем, так как профессия, которая мне нравится, с одной стороны, престижна и востребована, а с другой стороны – «и опасна, и трудна». Быть полицейским не так-то просто, потому что к ним в первую очередь обращаются граждане, когда случается беда. Полицейские часто спасают жизни людей, рискуя при этом своей. Они патрулируют улицы, скверы и парки, общаются с населением, принимают заявления, предотвращают и раскрывают преступления, проводят профилактические беседы. 
Полицейским нужно иметь хорошую физическую подготовку, чтобы защищать граждан от тех, кто нарушает закон. На них возлагается большая ответственность за обеспечение общественного порядка, поэтому людям этой профессии всегда нужно быть терпеливыми, честными, смелыми, знать законы, чтобы уметь защищать себя и других, нуждающихся в этом. Для овладения этой профессией нужно хорошо учиться, чтобы знания и умения, полученные в школе и университете, применять в процессе работы.
Когда видишь перед собой человека в полицейской форме, то невольно обращаешь внимание на его строгий вид, аккуратность, подтянутость. Рассматриваешь погоны, головной убор, нашивки на рукавах. В эти минуты сердце замирает от восторга и восхищения этими смелыми людьми в красивой форме! 
Моя мечта – стать полицейским, не только носить форму, но и по-настоящему быть полезной своей стране, честно исполнять профессиональные обязанности, чтобы мои близкие справедливо могли мною гордиться.
	
